

交换留学生活

大连外国语大学

张源元

非常感谢御茶水女子大学在疫情期间为交换留学生提供线上授课，使交换留学得以顺利进行。在御茶水女子大学交换留学的一年中，我成长了很多，这是一次十分难忘的交换留学体验。

【关于课程】

交换留学的一年中，我修了很多的课程。有专业相关的课程、有论文写作的课程、也有多文化的课程等等。这些课程使我学到了很多。另外，这一年间，我也做了很多次的发表。比如在导专课上进行了自己的硕士论文的发表。森山老师和小组的前辈们对我的发表内容提出了很多宝贵的建议，进一步完善了我的论文，非常感谢大家的宝贵意见。另外，在多文化交流的课上，我体验了和日本学生以及其他国家的留学生一起进行发表，这是十分新鲜有趣的体验。在准备发表的过程中，我们经常开很多次的学习会，提出自己的看法。在不断的磨合过程中，我们的发表愈发完善，也加深了我们之间的感情，使我和同组的成员们成为了好朋友，此外也提高了自己的与人沟通能力。



森山老师和小组的前辈们对我的发表内容提出了很多宝贵的建议，进一步完善了我的论文，非常感谢大家的宝贵意见。另外，在多文化交流的课上，我体验了和日本学生以及其他国家的留学生一起进行发表，这是十分新鲜有趣的体验。在准备发表的过程中，我们经常开很多次的学习会，提出自己的看法。在不断的磨合过程中，我们的发表愈发完善，也加深了我们之间的感情，使我和同组的成员们成为了好朋友，此外也提高了自己的与人沟通能力。

【关于活动】



我一直对日本的学会很有兴趣，在交换留学期间，有幸参加了日本的学会，这是非常宝贵的体验，今后自己也想像前辈一样在学会上进行发表。另外，在暑假期间，我参加了导专组的学习会，学到了很多。此外，我一直对日本的大学祭很感兴趣，很开心可以参加线上的御茶水女子大学的学园祭。我观战了徽音座的歌姬、水コン等等的比赛，参赛的选

手们都十分优秀，每一场比赛都十分精彩。另外我也非常想参与到徽音祭中，于是，我参加了きいちゃんの涂色比赛，非常开心自己的画可以被展示。另外，在交换留学生的课上，有机会和御茶水女子大学的大学生进行交流，每次我都十分期待和御茶水女子大学的大学生的交流。

【关于服务】

非常感谢御茶水女子大学为交换留学生提供了很多的服务。在入学之初，每个交换留学生都会有一个助教来帮助适应交换留学生活。非常感谢我的助教，她帮助了我很多。另外，御茶水女子大学为留学生提供了交流室，在交流室中可以检查日语的语法错误。在我撰写论文期间，我经常使用交流室，非常感谢交流室的大家对我的帮助。

【关于感谢】

我想对这一年留学生活中关照过我的老师同学们表示感谢。首先非常感谢我的指导老师森山老师，他非常热心又耐心地指导着我，给予了我很多宝贵的建议，非常谢谢您！另外，这一年期间我上了森山老师、萩原老师、松田老师、樱井老师、崔老师的课，学到了很多东西，非常感谢各位老师！我还想向一直支持着我的国际课的各位老师表示感谢！另外，非常感谢协助我做硕士论文问卷调查的御茶水女子大学的同学们以及帮助我修改硕士论文语法错误的交流室的大家，非常感谢你们！

在御茶水女子大学这一年的交换留学，是我人生中最宝贵的回忆，度过了十分难忘的时光，是我一生的宝物！